出「買加拿大酒」
▼加拿大溫哥華

的牌子。 路家商店裏的美國威士忌酒架

美國總統特朗普頻頻向加拿大 發出關稅威脅,又揚言要讓加拿大 成為美國第51個州,加拿大民衆的 憤怒情緒持續升溫。加拿大人紛紛 抵制美國生產的商品,又減少前往 美國旅遊,民衆不僅在購物時注意 挑選商品原產地,購買本土產品, 就連咖啡也從「美式咖啡」改名為 「加式咖啡」。

【大公報訊】特朗普針對加拿大加 徵25%新關稅政策,將於3月4日正式生 效。從2月開始,加拿大民間掀起一場杯 葛美國的行動。有人在社交媒體上發起 了一場名為「經濟停電」(economic blackout)的抵制行動,呼籲所有加拿 大人在2月28日當天不到美國企業消費, 包括光顧Costco、沃爾瑪、亞馬遜和麥 當勞等美國知名連鎖品牌。

在加拿大的雜貨店,美國出產的商 品在貨架上不再受歡迎。很多本地店舖 都貼出「買加拿大貨」的標語牌。加拿 大安格斯·里德研究所一項民意調查發 現,自從特朗普加倍威脅加徵關稅以 來,五分之四的加拿大人一直在購買更 多的加拿大本土產品。此前有超過2.3萬 加拿大民眾聯署,要求雜貨店在國產貨 上貼上「加拿大製造」的標籤,讓民眾 識別。據美國商務部資料,2024年加拿 大進口美國商品金額達3494億美元。

民衆撐「加拿大製造 |

意式薄餅店也加入抵制美國產品的 行動。多倫多一家Gram's Pizza意式薄 餅店已完全放棄使用美國產的配料,轉 而依賴本土種植或從歐洲進口的食材。 薄餅店老闆帕爾馬特爾表示,該店先前 製作薄餅使用的辣香腸、西紅柿等食材 都是從美國進口,而現在他通過一家位 於魁北克的公司採購意大利的品牌。

加拿大的咖啡店開始興起將傳統的 「美式咖啡」(Americanos)改名為 「加式咖啡」(Canadiano)風潮。據報 道,這場「咖啡改名|運動始於加拿大 西部卑詩省的踢馬咖啡店(Kicking Horse Coffee)。該店在16年前就已將 美式咖啡改名為「加式咖啡」,飲品本 身仍是濃縮咖啡兑水。隨着近期加拿大 反美情緒高漲,不少咖啡店開始效仿踢 馬咖啡店的做法,紛紛將菜單上的「美 式咖啡 | 改為「加式咖啡 | 。卑詩省咖 啡店Palisades Cafe表示,「加式咖 啡 | 這一新名字引起了不少顧客的好 奇,在員工解釋名字調整的原因後,顧 客都會下單一杯「加式咖啡」。

對美強硬 提振加國政黨選情

加拿大今年將舉行大選,特朗普對

抗議特朗普徵收關稅 美式咖啡改名「加式咖啡」

加拿大民眾杯葛美國貨



宗,商 店尼 將 伯 停的 止一鎖家 售美國語 路上



加拿大與美國 脫鈎

罷買美國貨:

加拿大軟件開發商推出應用程式,幫助購 物者掃描商品條碼以了解其產地,從而避 開購買美國製造的商品。部分商店將美國五大 酒類品牌下架

罷游美國:

加拿大一直是美國主要的 外國遊客來源地,2024年 有2040萬加拿大人到美國 旅遊,消費逾205億美 元。許多加拿大人已取消 前往美國的旅遊計劃

抵制美國串流平台:

有加拿大網民發起抵制美國串流平台行動,呼 籲取消Netflix、Disney+及Amazon Prime Video等訂閱

體育比賽火藥味十足:

近期,美國與加拿大之間的體育比賽火藥味十 足,包括冰球和籃球比賽,都遇到現場觀眾對 美國隊喝倒彩的情況

「美式咖啡」改「加式咖啡」:

加拿大部分地區的咖啡店已將「美式咖啡」從 菜單中抹去,改爲「加式咖啡」



▲加拿大一家咖啡店將菜單上的美式咖啡改為 「加式咖啡 | 網絡圖片

加拿大的威脅,使民調低迷的執政黨自 由黨選情「起死回生」。不受歡迎的現 任總理特魯多於1月宣布辭任自由黨黨 魁,暫時留任總理,直至該黨選出新黨 魁。在他辭職前,自由黨的支持度長期 落後在野黨的保守黨20%。民調機構 lpsos2月25日的民調顯示,自由黨支持 率已領先保守黨兩個百分點。

特魯多在2月的一次演講中,建議加 拿大人以個人行動來回應特朗普。特魯 多呼籲民眾更改夏季度假計劃,留在加 拿大。美國旅遊協會資料顯示,加拿大 去年訪美2040萬人次,消費205億美 元。由於預期需求下降,加拿大航空公 司也開始縮減飛往美國的航班。加拿大 第二大航空公司WestJet表示,前往墨 西哥、加勒比海和其他非美國目的地的 預訂量在增加。加拿大航空表示,為了

「降低風險」,該公司將從3月起調整航 班時間表。72歲魁北克民眾的懷特說 「我已經決定,除非萬不得已,否則我 不會再去美國旅行。」懷特幾乎每年夏

的 2 兩 月

名隊員,

在第一

節

即比賽中揮拳相 法新社

美 國

季都要前往美國旅遊,也結交不少當地 朋友。但他預計未來四年都不會再見到 他們。

民調機構Abacus Data民調顯示,

加拿大一半的選民認為下屆選舉應該側 重於政府更迭,而另一半選民則認為應 該側重於反擊特朗普。

(綜合報道)



特朗普擬簽令 確立英語為美國官方語言

【大公報訊】綜合美聯社、《華 爾街日報》報道:美國白宮官員透 露,總統特朗普計劃簽署一項行政命 令,首次將英語正式定為美國的官方

美媒指出,在美國近250年的歷 史中,從未在聯邦層面指定過國家官 方語言。有移民組織表示,恐會影響 使用非英語語言的外國移民。

該行政令摘要稱,將英語定位美 國官方語言的目標是促進團結,提高 政府效率,提高公民參與。行政令將 允許政府機構和各組織自行選擇是否 繼續提供英語以外語言的文件和服 務,但將撤銷前總統克林頓於2000年 發布的一項聯邦要求,即各機構和其 他接受聯邦資金的機構,需向非英語 人士提供語言協助。

美國是全球最大移民國家,目前 有300多種語言進行溝通,超過四分 之三美國人的母語是英語,其次的是 西班牙語。入籍公民必須通過英語讀 寫說能力測試。活動人士對最新的行 政令感到震驚,認為這將對非英語人 士處理移民問題或投票等事產生潛在 影響。移民組織批評特朗普此舉,是 企圖把矛頭指向有色人種以及使用不 同語言的社區。美國海外領土波多黎 各也對此表示抵制,波多黎各有超過 九成居民使用西班牙語。

特朗普去年競選總統期間,曾嚴 厲批評不會說英語的無證移民,並對 那些「流入我們國家的語言」提出警 告。副總統萬斯過去擔任國會參議員 時,也曾推動法案,將英語定為美國 官方語言。

美聯邦僱員收新電郵 須每周匯報工作

【大公報訊】綜合美聯社、《紐 約時報》報道:作為美國總統特朗普 削減開支措施的一部分,領導「政府 效率部 | (DOGE)的馬斯克2月28日 再次向聯邦機構僱員發送電子郵件, 要求他們匯報一周完成工作情況,並 強調這將成為工作常態。

當地時間2月28日晚上,美國多個 聯邦機構的僱員表示,他們再次收到 一封由美國人事管理辦公室(OPM) 發出的電郵,要求回覆電郵匯報過去 一周完成的工作,需列出五個要點。 收到郵件的聯邦僱員,包括聯邦調查 局、財政部、國土安全部和司法部等 在內的多個機構。郵件主題為「上周 你做了什麼?第二部分」,要求員工 列出五個要點描述他們一周的工作成 效,與上周收到第一封電子郵件如出

郵件還要求員工在接下來的每周 周一凌晨前必須完成回覆,這顯示此 類郵件可能成為每周的常態。

2月22日,馬斯克在社交媒體上表 示,所有人必須通過電郵限時匯報上 周工作進展,不回覆的人將被視為辭 職。此舉引發部分聯邦機構強烈反 彈。在發送第一封電子郵件後,國家 安全機構指示員工不要回覆,因機構 的大部分工作涉及敏感或機密信息。 OPM稍早前曾表示,聯邦僱員可以忽 略該封電子郵件,不會因此被解僱。

目前尚不清楚國家安全機構會如 何處理第二封電郵。據美聯社稱,第 二封郵件中還寫道:「如果您的所有 活動涉及機密或敏感信息,請註 明。|

美國總統特朗普2月24日力挺馬斯 克。特朗普稱,馬斯克想通過工作周 報來了解「到底有多少聯邦僱員真正 在工作」,那些不如期提交工作周報 的人「可能根本不存在」,將被視作 「半解僱或解僱」。馬斯克24日說, 如果聯邦僱員第二次對匯報一周個人 工作進展的要求熟視無睹,則面臨被 解僱。

教宗方濟各支氣管痙攣 緊急使用呼吸機

【大公報訊】綜合美聯社、法新 社報道:當地時間2月28日,梵蒂岡表 示,正在住院治療的教宗方濟各當天 出現呼吸困難的支氣管痙攣症狀,醫 生為其緊急接上呼吸機進行治療。

梵蒂岡當晚發布聲明說,88歲的

教宗方濟各當天下 午遭遇「支氣管痙 攣 | 的危險狀況, 咳嗽時吸入了嘔吐 物,呼吸系統突然 惡化。醫生已為方 濟各用上了呼吸機

▶ 教宗方濟各住院 的傑梅利醫院外擺 放着蠟燭和鮮花。 法新社 進行治療,目前約需要至少24到48小 時才能評估教宗病情是否再度惡化。 梵蒂岡補充稱,教宗接受機械通氣治 療後反應良好,始終保持清醒、邏輯 清晰,充分配合治療。

《衛報》提到,支氣管痙攣情況



發生前,方濟各上午在醫院進行了 「呼吸訓練」。消息人士透露,教宗 「沒有脫離危險」,一直戴着氧氣面 罩,但「精神狀況很好」。專家認 為,方濟各已經住院兩周多,仍出現 呼吸道問題,其病情「可能會很快惡

方濟各於2月14日被送至羅馬傑梅 利醫院接受治療,確認感染雙側肺 炎。梵蒂岡在2月27日表示教宗的病情 有所改善,已脫離「危險狀態」,輕 微腎衰竭已得到緩解。這是方濟各擔 任教宗12年來第三次住院,也是時間 最長的一次。

方濟各近年身體狀況不佳,曾在 2021年接受結腸手術; 2023年3月因 呼吸道感染入院,同年6月又接受了小 腸氣手術。